
                                                                             

                        
MODULUL PLANIFICARE STRATEGICA. 

SCRIPT NR. 1
CE ESTE O STRATEGIE INTEGRATĂ DE DEZVOLTARE URBANĂ?

În  această  serie  de  tutoriale,   vom vorbi  despre  Strategiile  Integrate  de  Dezvoltare
Urbană și despre rolul lor în planificarea viitorului orașelor. Vă vom prezenta conceptul de
Strategie integrată, așa cum este el înțeles de Uniunea Europeană și apoi vom vedea, pas
cu pas, cum elaborăm o astfel de strategie și cum o implementăm, cu implicarea întregii
comunități locale.

În tutorialul  de astăzi,  vom defini  ce este Strategia integrată de dezvoltare urbană și
Planificarea urbană integrată.

Ce este Strategia integrată de dezvoltare urbană (SIDU)?

Strategia Integrată de Dezvoltare Urbană este un instrument de planificare a dezvoltării
orașului  pe  termen  lung,  care  urmărește  să  utilizeze  optim  resursele  locale  și  să
maximizeze potențialul orașului. 

Despre conceptul de strategii integrate se discută din anul 2007, când prin Carta de la
Leipzig,  Uniunea  Europeană  a  recunoscut  rolul  esențial  pe  care  orașele  îl  au  pentru
dezvoltarea durabilă a Europei. 

80% din populația Uniunii Europene trăiește în zone urbane, în consecință, modul în care
este planificat viitorul orașelor influențează și viitorul Europei. 

Ce înseamnă Planificare urbană integrată?

Orașele se confruntă cu probleme complexe și interconectate, ca de exemplu: poluarea
aerului  și  emisiile  de  gaz  de  seră,  generarea deșeurilor,  congestie,  segregare socială.
Provocările urbane nu pot fi tratate separat, iar soluțiile trebuie să abordeze orașul ”văzut
ca un întreg”. 

Strategiile urbane integrate trebuie să conțină  acțiuni interconectate care urmăresc să
aducă o îmbunătățire durabilă a condițiilor  economice, de mediu, climatice, sociale și
demografice din zonele urbane. Aceasta înseamnă că acțiunile nu ar trebui propuse și
finanțate în mod complet separat unele de altele, ci mai degrabă că acestea ar trebui
dezvoltate cu scopul clar de a crea un răspuns coerent și integrat la problemele zonei
urbane.

Prin  urmare,  planificarea  urbană  integrată  este  o  abordare  strâns  legată  de  natura
complexă a orașelor și de necesitatea creării unor așezări durabile și reziliente. 
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O SIDU trebuie:

 să adreseze toți cei trei piloni ai dezvoltării durabile: economie, social și mediu,
 să asigure coerența cu alte strategii existente la nivel de oraș, regional, național

sau european, 
 să aibă în vedere acțiuni integrate (hard și soft) la diferite niveluri spațiale, de la

nivel de cartier, la nivel de oraș și complementaritatea cu localități învecinate,
 să implice comunitatea în identificarea priorităților și în implementarea acțiunilor,
 să aibă o logică internă, adică acțiunile propuse răspund unor nevoi reale locale.

Pentru perioada 2021-2027, dimensiunea integrată a dezvoltării urbane a devenit și mai
importantă ca în trecut, iar  Strategia de dezvoltară urbană integrată este baza alocării
resurselor UE prin Politica de Coeziune.

Astfel,  în  cadrul  Programelor  Regionale  2021-2027,  existența  unei  SIDU  reprezintă  o
condiție de finanțare a proiectelor  individuale ale orașelor,  în cadrul  abordării  privind
Dezvoltarea urbană durabilă.

Peste 50% din  administrațiile  publice  ale  orașelor  au menționat  că  nu au competențe
suficiente și capacitate să elaboreze strategii și politici publice bazate pe date.

Sursa: Studiu realizat de Asociația ROREG
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